

臺灣交換心得
(許蘊輝 蘇州大學 W10323006)

感謝信:

我希望我的這個心得以感謝信的形式開始，因為我有太多需要感謝的人，最感謝的是我的志工，她叫吳宜潔。我相信世界上的很多事情都是因為緣分，就像吳宜潔成為我的志工。在去年的六月，我接到了郵件，告訴我我的志工是誰。我想別的同学也收到了。但是碰巧的是，我的志工有 WECHAT，一個在台灣很少用的聊天軟件。就這樣我們用 wechat 聊起來了。

從上面我就已經比其他交換生同學幸運了。但是這才是幸運的開始。

吳宜潔同學是一個十分盡職盡責，責任感極強的人。因為學校沒有安排接機，也沒有台北到花蓮的接待。他很怕我會不知所措，很早就告訴我，然後確定我可以順利到達學校后才放心。到了學校之後帶我辦理完所有手續才離開。不會說一句好累，將志工這兩字展現的淋漓盡致。

但這些還只是冰山一角。開學之後，她約我到 711，關心我生活上有沒有什麼困難，選課上有沒有不清楚的。當時我對於選課系統不太會使用，她幫我查詢了所有我感興趣的課程，知道我選完。我不喜歡走路，她就將她的腳踏車借給我，告訴我去哪裡可以打氣，可以修理。當時我周圍的交換生同學都開始羨慕我了。我也因為可以在完全陌生的地方得到這樣的幫助而非非常感動，同時我們也在多次的交流下，成為了好朋友。

交換生在東華的交通特別不方便，我也一直抱怨。甚至問吳宜潔同學借過機車，但是她拒絕了我。其實我很理解她，因為這太危險。但是之後她就主動問我要去哪裡，她擠出時間來送我。我就想問問，哪個志工有這麼好！？誰有我幸運哈哈。吳宜潔用機車帶我走了東海岸，帶我去吃了各種美食，有一回還跑到市區載我去吃薑母鴨，我不太會說謝謝，我希望她能知道我很感激。

對我好的事情實在太多，還有在我冷的時候送毛毯，帶我上課，請我吃東西等等，我就不一一贅述了。

我必須要感謝東華，因為是東華給了我這麼好的志工，當然最感謝的還是吳宜潔同學，希望學校可以給他獎勵哈哈，他真的是最好的志工。

謝謝~

一、東華生活:

在東華大學的生活豐富多彩，還會有許多文藝活動如音樂會等等。在那裏也可以結識到不少朋友，並且能學習體會到很多臺灣的人文思想等。在東華大學校方的藝術中心，很注重學習與娛樂的互動，在課外時間安排了很多課餘活動，比如製作柚子醬、演唱會、表演活動、攝影等等。

東華大學很大，是臺灣占地面積最大的學校，我們深深被東華美麗的校園景色吸引了。學校有大面積的草坪，很多畢業生在草坪上拍珍貴的畢業照；學校的教學樓是復古的歐式建築，有著濃厚的人文氣息；學校裏還有高高的椰子樹林，充滿著熱帶氣息；學校裏還有一個漂亮的東湖，很多學生在東湖裏學習劃獨木舟；學校被山包圍著，我們抬頭就可以看見美麗的雲朵，雲朵很低很低，就像隨時要飄下來一樣。

因為花蓮在臺灣的東部，所以光陽比較強，來交換的前兩個月都非常的熱。花蓮的雨水比較少，而我們還體驗了一次颱風來臨的感覺。颱風來臨那天，下了非常大的雨，並且伴隨著狂風，聽說為了安全起見，學校附近的火車也停運了幾個小時，而我們更是老老實實待在宿舍裏，欣賞著窗外的狂風暴雨，不敢出門。花蓮市地震多發段，所以房子也建得比較矮。而我們的花蓮期間，也感覺到了三次小地震，但都沒有人員受傷情況，只是有一次在睡覺夢把我給搖醒了。

說到臺灣生活，最值得一提的是臺灣的人文環境。人與人之間相處和睦，騎車在路上，若是有堵車現象，大家會互相謙讓，沒有出現你爭我搶的現象。而出門哪怕是陌生人，如果我們四目相對，他都會對你微微一笑。臺灣人互相之間都是客客氣氣的，他們習慣隨口講“謝謝”，每一次買東西付錢時售貨員都會禮貌的講“謝謝”。當我們到打的去不個自己都講不清地名的地方時，的士司機會耐心的拿出地圖來研究；無論是教學老師、系主任、行政老師、宿舍阿姨、餐館姥姥，還是司機、售票員，他們的熱心的幫助、寬容的態度與耐心的解答，都會讓你在這個陌生的異鄉感受到溫暖。

二、東華學習：

東華大學是一所比較新的學校，歷史較短，但是師資力量毋庸置疑。這幾年來學校發展得也很快。東華大學的教學品質很高，這麼高的教學品質是離不開優秀的老師的。東華大學很具有包容性，從世界各地聘請了優秀的老師來任教。東華大學部分課程採用的是英文授課，我們在英文課程教育中，漸漸地充實了自己，能力也在鍛煉中加強了。

東華大學的老師很熱情，對於我們交流生照顧得很周到。在這裏要感謝我的家居設計老師李駿成老師，老師很樂於和我分享他的經歷，讓我完善自己的世界觀。每次都很期待他的家居設計課，讓一個電機系的我愛上藝術。

臺灣大學的教學資源也十分豐富，圖書館資源很多，且圖書館設計得十分人性化。在圖書館裏，有閱覽區、借閱區、影像資源區、個人研修室、休息廳、團體活動室、咖啡廳等等。可以讓學生享受到舒適的學習環境。

三、臺灣收穫

在臺灣收穫很多，學習方面，我學習了專業方法課程、日語、書法、攝影，還看了大量文學作品充實自己。感受到臺灣是一個人文社會，到處都充滿了愛，讓我在臺灣的生活充滿樂趣與感動。在世界觀價值觀上更使我把眼光放得更遠。

臺灣東華大學之行，將會永遠成文我的一段美好回憶，這段美好回憶在未來的人生路上給予我想像不到的幫助。

四、臺灣生活

在臺灣物價偏高，但生活品質也很高，從日用都學習等等都比較講究。

臺灣風光很美。很多地方都給我們如詩如畫的感覺。我們在學習之餘也出去領略了下臺灣的絕美風光。我們去過美麗的熱帶墾丁，在海邊看夕陽西下；還去了復興糖廠吃冰；欣賞了美麗的公園太魯閣；去過最美的太平洋地段清水斷崖，還在七星潭看星星；去過繁華的都市臺北高雄；還戀戀不忘美食天堂羅東夜市……

在旅途過程中，我們既欣賞到了美景，也感受到保護自然生態美是多麼的重要。在旅途中，也和同學建立起身後的友誼，讓我們意識到團隊的重要性。、臺灣生活

在旅途過程中，我們既欣賞到了美景，也感受到保護自然生態美是多麼的重要。在旅途中，也和同學建立起身後的友誼，讓我們意識到團隊的重要性。